

多档社交类综艺同期开播

嘉宾想立“人设”失本真

6月中旬，两档主打社交观察主题的综艺真人秀先后开播，《花儿与少年》阔别5年后第四季再出发，《五十公里桃花坞2》也是一半嘉宾再度回归。加上已经在播的《向往的生活6》《一起露营吧》等多档节目，旅行类社交观察真人秀似乎正在成为新风口。



《五十公里桃花坞2》一半嘉宾再度回归



《花儿与少年》阔别5年后迎来第四季

社交观察类节目回潮，规则变了

《花儿与少年》(以下简称“花少”)第一季2014年播出，正如本季节目嘉宾凯丽感慨，重新回归，已经过去8年之久。该节目于2017年播出第三季后，停滞了近5年才重新启动，全新的第四季节目大改原先的出国旅行形态，结合当前的情况改为了湖南省内游，而旅行方式也改成了时下流行的房车露营。

《五十公里桃花坞》虽然时隔不久，但再次开播同样大改了节目形态。节目嘉宾采用了新老“坞民”重新搭配的组合方式，相对于上一季的嘉宾自治共建社区方式，新一季增加了更为游戏化的设计，由节目嘉宾通过做任务、累积积分来完成节目设定。节目一开始就引发了新老“坞民”的强烈质疑，积分制的游戏形态打破了桃花坞原本的“佛系”状态，“新人争着抢着干活太无聊”，也成了节目播出后引发争议的热门话题。

社交环境“真空”，嘉宾失真

当“花少4”上线，观看节目的观众发现，节目变化的不

仅包括旅行的方式，更直接的是节目设定带来的嘉宾状态。在新一季的“花少”中，艺人嘉宾都在努力维持着某种偶像自觉。节目的设定也从完全的陌生人社交环境，变成了节目组制造出来的某种“真空户外”。首期节目中艺人得到了充分的物资准备，不需要走入真实的社会环境中社交，整期节目出现的最大困难居然是收帐篷，在一片和美中新一轮节目收尾，没有嘉宾暴露自己的性格短板，人人都是好团员。

《五十公里桃花坞2》同样也有这个问题，明显有备而来的嘉宾为了尽快融入，争先恐后地在游戏积分的节目设定中完成勤奋人设，真正的个人性格特点淹没在社交压力中，曾经由上一季老“坞民”创造的桃花源式社交环境也随之灰飞烟灭。

要好看还要真实，观众聪明了

虽然节目刚刚开播，但摆在“花少4”和《五十公里桃花坞2》面前的问题其实只有一个：要话题、要热点，还是要口碑、要品质？

在北京师范大学艺术与传媒学院博士后彭侃看来，评

分和口碑的差别，根本在于观众到底希望看到什么，“真人秀混合了纪实与虚构的元素，有一定的框架式剧本设计，但又留给了参与者自主表现的空间。而近些年中国的真人秀发展所面临的一大问题，恰恰在于节目组的设计与嘉宾们的主动发挥之间往往难以找到平衡点，要么遭观众诟病剧本痕迹过于明显，真实性不够；要么被观众质疑节目嘉宾的综艺感太差、趣味性不足。”

以《五十公里桃花坞》第一季为例，虽然该节目的综艺样态十分先锋，但由于节目而受到关注的艺人和嘉宾大多都是“黑红”路线，导致节目热度与口碑背道而驰。主打慢综艺的《向往的生活》多季以来内容形式基本不变，但在口碑上却始终维持了较好的观众认可。“一种是节目不火嘉宾火，一种是嘉宾不火节目火。归根到底，体现的是节目要好看还是要真实。”在彭侃看来，历经了这么多节目的“洗礼”，观众如今已经具备了充分的雷达体质，“那些希望通过综艺节目树立人设的艺人，以及通过制造话题进行营销的节目，往往会得到反噬，这才是社交观察类节目真正需要注意的雷点”。 北宛

中国体育彩票

“我想先给家乡捐款20万” 山东大乐透1000万元大奖得主领奖

“回乡探亲中了超级大乐透一等奖，我也是着实被惊喜到了！”近日，现身兑奖中心领取奖金的购彩者孙先生（化姓）说道。原来他便是日前轰动烟台的1000万元大乐透一等奖的获得者。

6月11日晚，超级大乐透第22065期开奖，中奖号码前区：05、10、13、22、28，后区：01、04，孙先生以一张10元机选票获得了当期一等奖1000万元，却因为没有追加，遗憾地与当期800万元的追加奖金失之交臂。兑奖期间，孙先生讲述了他与千万大奖的故事。

钟爱大乐透多年，回乡省亲不忘坚持购买

孙先生是一位地道的大乐透“粉丝”，可以说是走到哪里，买到哪里。操着一口浓浓的“乡音”，孙先生介绍道：“我是土生

土长的烟台人，工作原因调到外地定居，因为疫情这两年一直没有回烟台，今年是赶在端午小长假，想着回来看望父母，于是多请了几天假回来陪父母多住几天。”

6月11日午后，孙先生想起当日大乐透开奖，于是在父母住所附近的购彩站买了几注：“虽然钟爱大乐透多年，但一般都是机选。”当店员让孙先生查看选出的号码，孙先生也只是匆匆一瞥，并没有太在意选出的号码。

当期大乐透全国共开出两注一等奖，另一注大奖为追加一等奖，奖金为1800万元（含800万元追加奖金），被陕西咸阳的一位购彩者获得。“查看开奖信息的时候，我就直拍大腿，想起来销售员当时还提醒我可以追加，真的有些懊悔！不过，转念一想都是缘分，往后购买



大乐透，一定不能忘记追加。”

乡音难改乡情依依，为家乡建设奉献爱心

“工作在外真的很想念家乡，想念父母。”疫情并没有减少孙先生的乡情和亲情，回来看看

陪伴自己长大的这个城市和亲人朋友，孙先生有说不出的愉悦，尤其是在家乡幸运中得了如此大奖，更是让孙先生对这片故土的留恋又多了几分。被问及奖金规划，孙先生爽朗地说：“我



想先给家乡捐款20万元，也算在外游子的一份心意吧！”办理完兑奖手续，孙先生接着捐出20万元用于支持家乡建设，并分享了之后的规划：“留下一部分给父母作为养老金，也打算过几年把父母接到身边，好好尽孝道。”

小梦想，大乐透。大乐透不仅为众多购彩者的日常生活增添了更多精彩，也通过购彩者的爱心奉献源源不断地为社会发展注入力量，传递“公益体彩乐善人生”理念。 于丹

菏泽“球迷”复式投注擒获体彩14场胜负一等奖

6月10日，第22067期足彩开奖，当期一等奖井喷363注，单注奖金104,148元，二等奖开出9276注，单注奖金875元。当期，郓城县一购彩者凭借一张复式票命中1注一等奖、12注二等奖，单票收获奖金114,648元。

近日，幸运中奖者Y先生（化姓）到体彩中心领取了奖

金。据了解，Y先生既是一位足球球迷，同时也是一位体彩的老彩民，因喜欢看球而接触到彩票，多年来一直坚持看球、购彩，主要以购买传统足彩游戏为主。因为平时看球，对球队有一定的了解，加之业余时间也喜欢研究比赛，每期投注时都会对球队进行精心分析，

根据分析情况来选择投注，有时投注14场，有时选择任选9场。

“这一期比赛全部由欧国联组成，欧国联前两轮爆冷较多，以致前两期都没中奖，这期索性打了个大复式，运气还不错，这次猜中了全部比赛。”谈起这次中奖，Y先生打开了话匣子。

中奖彩票是一复式投注票，其中德国VS英格兰、意大利VS匈牙利、威尔士VS荷兰、希腊VS塞浦路斯4场比赛进行了单选，其他场次比赛进行双选或全包投注。由于是复式投注，该中奖彩票除收获1注一等奖，还中得二等奖12注，单票收获奖金114,648元。

主动竞猜，魅力无穷。传统足彩游戏玩法有14场胜负、任选9场、6场半全场、4场进球等玩法，是很多老球迷和体彩竞猜玩家的保留节目。尤其14场胜负更是追随者众多，拿着彩票看球赛，已成为很多球迷看球的标准动作。

张运峰